

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía: un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10 pesetas; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 pesetas.—Los demás anuncios: cada centímetro (d. en 1.ª plana, 3 pesetas; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30).

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO

19.689

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Martes 8 de Noviembre de 1921

No se devuelven los originales

## CUESTION VITAL

### El problema de las viviendas

Desde que en Granada se dejó sentir con agudos caracteres el problema de las viviendas, hemos dedicado a este interesante asunto la atención que merece, procurando estimular las actividades de los elementos directores.

Pero en esto como en todo lo que afecta a los más vitales problemas granadinos, la acción práctica no ha respondido a las palabras alentadoras ni a las necesidades públicas. Todas las excitaciones han caído en el vacío más espantoso. Nada se ha hecho porque evidente mente no se ha querido hacer nada.

Y el problema de las viviendas ha seguido su curso, sin que nadie le saque al paso con soluciones y remedios. Cada día se multiplicaba la gravedad de la cuestión. Cada día se hacían más patentes los peligros de un estado de cosas incompatible con la conveniencia pública. Y hemos llegado a un punto en el que el asunto de las viviendas reviste los caracteres de un verdadero conflicto.

En Granada, hay que resolver tres aspectos fundamentales del problema: saneamiento de las muchas viviendas insalubres que aquí hay a ciencia y paciencia de las autoridades; abaratamiento de los alquileres, reprimiendo abusos que llegan a extremos escandalosos; y construcción de casas baratas, no sólo para obreros sino también para familias de la clase media.

Los dos primeros puntos han de correr a cargo de las autoridades. Son las autoridades las que han de inspeccionar las viviendas, obligando a los propietarios a sanearlas, a ponerlas en condiciones decorativas para que los inquilinos puedan vivir en ellas con decencia y con higiene. Son las autoridades las que han de impedir que se abuse del público con una elevación caprichosa del precio de los alquileres.

El tercer aspecto no puede ser resuelto sino mediante una sincera colaboración de los elementos capitalistas con las clases dirigidas. Las Corporaciones oficiales, el Ayuntamiento en primer término,

están en el deber de fomentar la construcción de casas baratas. Pero sería un caso de ilusionismo el pretender que el Ayuntamiento resolviese con su solo esfuerzo un problema de tal magnitud. Son los propietarios los que han de contribuir más eficazmente a remediar el conflicto planteado por la escasez de viviendas.

En Granada hace tiempo que no se construyen sino casas de costoso y difícil acceso a las clases modestas, sobre las cuales cae el mayor peso del actual conflicto. Y es menester que los elementos capitalistas se decidan a construir viviendas económicas. No pierden nada con ello. Por el contrario, el dinero empleado en tales construcciones será reproductivo. Y realizarán una labor social importantísima, resolviendo un problema verdaderamente trascendental.

El gobernador civil, comprendiendo la gravedad que en Granada tiene el asunto de las viviendas, ha lanzado a la publicidad una especie de programa en el que recoge estas urgentes necesidades y promete soluciones con el concurso de las fuerzas vivas de la población. ¿Será necesario decir que nos parece bien todo lo que se haga en este sentido?

Pero es necesario enfocar la cuestión en términos claros y justos, porque es mucho más fácil proyectar grandes cosas que realizar un modestísimo proyecto. No tenemos fe en la eficacia de esas juntas ampulosas compuestas por numerosas representaciones y personalidades, porque todo ese aparato más bien sirve de complicación que de facilidad. Bastará un núcleo de voluntades entusiastas para afrontar con éxito el problema.

Aquí no necesitamos grandes proyectos, sino buenas realidades. Es gravísimo el problema de las viviendas en sus tres aspectos ya enunciados. Y lo que más hemos de aplaudir en esta cuestión, no es el proyectivismo, sino las obras. Vengan obras, que mucha falta hacen.

## ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida y bella señora doña Mercedes Cortés, esposa del joven farmacéutico don José Peco López.

Se enhorabuena.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, doña Carmen Cabrera Extremadura, esposa de nuestro particular amigo y distinguido artista don Antonio Megías Rodríguez.

Se enhorabuena.

—Ha marchado a Madrid el jefe de la sección administrativa de primera enseñanza, don José Aguilera Garrido.

—Ha trasladado el Gabinete Dental a la Gran Vía, número 38 y 40, nuestro querido amigo don Pablo Gálvez Prádena.

—Continuamente se ven concurridísimos los acreditados almacenes de tejidos «El Loure», donde a precios sumamente económicos se surte su distinguida clientela y el público en general de las últimas creaciones de la moda que lanzan al mercado las más reputadas casas de París y Londres.

Semanalmente se reciben los envíos con las últimas novedades de exquisitas secciones de elegancia y buen gusto más refinadas.

Ello hace que lo más distinguido del público granadino acuda a estos grandes almacenes, confiados en que ha de quedar complacido, en cuanto a calidad de los géneros, que es insuperable, y en cuanto a los precios, por aplicarse los más reducidos.

—Marchó a Ciudad Rodrigo (Salamanca), el señor don Cayetano Tarifa.

—Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, el decano del Ilustre Colegio Notarial don Antonio García Trevijano.

## POLITICA

Ha regresado a Granada el diputado a Cortes y jefe de los liberales, don Pascual Nacher.

Ayer fué muy visitado por sus numerosos amigos, quienes le reiteraron el pésame que le habían transmitido por telegrama a Villareal, con motivo de la muerte de su respetable padre.

El señor Nacher se propone pasar esta semana en Granada, marchando el lunes próximo a Madrid para asistir a las sesiones de Cortes.

### El discurso de Maura

Por TELÉFONO

Madrid 7  
El señor Maura despachó hoy con el Rey.

Manifestó a los periodistas que estaba acatarrado y esto le contrariaba por la necesidad que tenía de hablar en el Parlamento.

Dijosele que había gran expectación esperando su discurso con interés.

Indicó el señor Maura que lo tiene por tratado de Marruecos.

El señor Francos Rodríguez ha desmentido que surgieran discrepancias el sábado al tratar del discurso del señor Maura sobre Marruecos.

Afirmó que hubo perfecta unanimidad.

No obstante estas manifestaciones, aumenta la expectación política.

Es probable que el señor Maura consulte a los jefes de grupos sobre los problemas de Marruecos.

## LA ALCALDIA

Ayer nos manifestó el alcalde interino señor Fernández Molina, que había recibido la comunicación del Gobernador civil trasladándole el contenido de la Real orden en la que se autoriza al Ayuntamiento para la elección de alcalde.

## CRONICA DE LACHE

### Por humanidad y por patriotismo

(De nuestro redactor)

Para hablar de la guerra, o mejor dicho, para escribir de la guerra, es preciso que nos documentemos un poco los periodistas que en Marruecos hemos de llenar este cometido echando mano para ello de las pocas fuentes informativas de que disponemos.

En estos momentos en que el pueblo español sigue con nerviosa expectación y ansiedad el curso de la guerra, nada más perjudicial que las fantasías que, sin escrúpulo, aprovechan algunos cronistas de guerra para servirlos como plato fuerte a sus periódicos.

Es preciso rectificar las noticias que a cada momento circulan por estas plazas africanas; aquilatar los detalles sin buscar floreos retóricos ni finales efectistas. En estos momentos, somos los periodistas de Marruecos los que hemos de llevar al corazón español un rato de sosiego, una esperanza risueña o una lágrima... Pero sin engañar a nadie con piosas mentiras—que a estas alturas tampoco estarían muy justificadas—ajustemos nuestras informaciones a la realidad escueta y procuremos dar una sensación real de la guerra al pueblo español, sin falsas estridencias.

Estas leves apostillas, están inspiradas en cierta crónica «serio», a todas luces fantástica, que se publica para los que conocemos Marruecos a fondo.

Los cronistas de guerra, deben, por conciencia, por humanidad, no dejar volar la pluma en las ligeras alas de la fantasía; sino aquilatar cuanto han de llevar a las columnas de sus periódicos confiándose a la realidad, pues una piumada que se de sin deber darla, puede ser una espina dolorosa, que se clave en el corazón de una madre, en el alma de toda una familia, de toda una nación...

Rafael LÓPEZ RIENDA

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted acrecentar sus ventas

A bd-el-Krim, baja serpiente,

ya te espera el león hispano;

ten vergüenza y sal al llano a pelear con valientes.

No corras, niño villano, pon tu cara frente a frente del español fuerte y bravo;

qué a ti te ha de dar la muerte. ¿No recuerdas asesino que España, buena te dió con el dinero, instrucción y tú a España la has vendido?

¿Tú no ves moro traidor que en esa maldita tierra lloran de pena y de dolor los hijos de España enteros?

Los muertos que en ese campo de dolor y de amargura, fueron de los moros-pasto y quedan sin sepultura,

son los que piden venganza, y aquí quedan sus hermanos que han de cortarte las manos y sacarte las entrañas.

¿Tú no ves que esta nación es poderosa y valiente y hay hombres de corazón que a ti te han de dar la muerte?

Aunque pasaran cien años no han de parar de buscarte para en tu sangre lavarse nuestros soldados las manos.

Aunque la tierra africana en sus profundos te oculte

allí, contigo darán,

y la hoja del cuchillo tu corazón romperá.

El niño que está en la cuna llora al autor de sus días que peleó con bravura en esas tierras impías.

La madre que en sus entrañas llevó a su querido hijo a morir entre alimañas pide para él el castigo.

Los que tuvieron la culpa también morirán rablando, maldiciendo por los cañes dicen las madres llorando.

Los que murieron en vuestras manos malditas piden justicia del cielo y que os lleve dinamita.

No sois dignos de perdón, sois infames y asesinos, más cobardes que traidores y sucios como cochinos.

Yo fui de joven soldado y hoy mi sangre vertida por vengar a mis hermanos que allí han perdido la vida.

¡Viva España! ¡Viva el Rey!

¡Viva la sangre española y el ejército valiente que colmado está de gloria!

Baltasar CASTRO

Lanjarón 6 Noviembre 1921.



El sabio arqueólogo don Juan Cabré, que ha iluminado la historia de Granada con sus estudios y descubrimientos de épocas milenarias en nuestra provincia. : : : vino : : : :

## UNA RECEPCION

Por TELEGRAFO

Madrid 7  
En la embajada yanqui se celebró la recepción oficial protocolaria.

Concurrieron la mayoría de los ministros, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades del elemento oficial.

## Unión Mercantil Granadina

El director general de los ferrocarriles Andaluces contestando a una carta dirigida por esta directiva protestando del mal servicio y retraso en el transporte y entrega de las mercancías, nos dice que normalizado ya el tránsito por la línea de Moreda se han adoptado las medidas necesarias para que a la mayor brevedad posible queden normalizados todos los servicios.

—La Directiva.

## ECOS DE HACIENDA

Recomendadores

Han sido nombrados de contribuciones de esta provincia: Albuñol, don Juan Rivas; Ithama, don Mariano Pérez Garzón; Baza, don Rafael Ruiz Mata; Guadix, don Joaquín Lozano; Huéscar, don Rafael Pastora Castresana; Iznalloz, don Emilio López; Loja, don Alfonso Morales Uceda; Montefrío, don José Godoy Manzano; Motril, don Bernardo Saro; Orgiva, don Joaquín Laynez; Ugijar, don José Sánchez Díaz; Santafé, don Eduardo Cárdenas.

## El teniente de mi sección

¡Muerto! ¡El plomo enemigo ha quitado la vida preciosa de nuestro teniente! La sección se halla consternada, bajo la terrible impresión de la vista de su cadáver, ante el cual, desafiando el fuego rifeño y sin dejar de entestarlo con rabia, como si en cada tiro quisiera infligir castigo a los malditos, peñas para vengar la suya, hemos pasado junto a él, para darle el último adiós y mentalmente jurar sobre su cuerpo, aun caliente, odio el más profundo a esta raza y vengarlo, así como a todos los que dieron su vida por nuestra España.

¡Qué digo, la sección, la compañía, el batallón, todos han sentido la pérdida de un oficial modelo! En nuestras dudas, ¡cómo íbamos, a solventarlas, sin abrigar alguna esperanza o sinábor, sin consuelo a el padre cariñoso, que con sus nobles consejos, marchábamos contentos y orgullosos de pertenecer a la sección del teniente Ruedo.

Ha muerto como mueren los héroes, por la causa más noble. El Altísimo lo habrá recibido, como él tiene prometido a los justos, y la Santísima Madre que bajo la advocación de la Virgen de las Angustias tenía sobre su pecho, habrá intercedido, y nos bendicirá a los que en esta tierra, regrebraban un día a sus hogares, y otros darán su vida en aras de la patria, pero tomos luchando, anhelamos llegue el día, castigada la traición, de decir: «Gracias Madre mía, Patrona de Granada, la que nos salva de la muerte y guía con tu divina mano a nuestros jefes; ha terminado la guerra, nuestra patria está vengada, el deber de ciudadano cumplido, intercede con tu Hijo, por los que ballaron gloriosa muerte, y Tu como Madre, acuérdate de las nuestras; resignación, para las que no vean volver a sus seres queridos y préstale ayuda a las otras, para abrazarles y que sean el apoyo de su vejez.

Sirvan pues estas líneas mal trazadas como la muestra más evidente del sentimiento que nos embarga y deliquemos un recuerdo en el fondo de nuestra alma, por la memoria del que en vida fué don Arturo Enciso Jiménez.

José M. GONZÁLEZ LARA  
Batallón expedicionario del regimiento infantería de Córdoba número 10.

McHilla 5-11-921.

## Rescate de caballerías

En esta Capital han sido rescatadas dos caballerías que le fueron robadas a la vecina de Huéror Santillán, Ana Martínez Jiménez.

## MODAS

Maria Correal

NAVAS 8

## De Vicente Almagro

Sr. D. Miguel G. Pareja.  
Mi querido amigo: El espectáculo municipal que estamos presenciando me hace sentirme por unos momentos un «Caballero» y cuanto alienta en mí de Quijote, lo vierto en esas cuartillas. ¿Sería usted tan amable que publique en EL DEFENSOR estas letras bilingües de su buen amigo que le abraza. Vicente Almagro.

### Carta abierta

El Fabián Vidal, el vicente

Querido amigo. ¡Con cuanto retraso contesto su carta de 29 de Febrero pasado! ¡Cuántas cosas han sucedido desde entonces! ¡Cuántas veces cogí la pluma para responder a su cariñosa misiva! ¡Cuántas veces me dejaba con gesto de hastío, pensando que a los muertos no nos está dado el comunicarnos con los «vivos»! (Aplicábase el calificativo cuantos lo juzguen conveniente, pues en mi sentir son muy pocos los que no se encuentran catalogados dentro de él).

Si usted abandonase por unos días la dirección de su periódico y el agite de ese Madrid bullicioso, para vivir la vida de provincia andaluza, dejando cerca de estos paisanos nuestros, tan discretos, tan modestos, tan dados a la política de café, tengo la evidencia de que, aquellos gritos airados que daba usted en el ministerio de Estado, cuando el entonces presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, nos habló en ese lenguaje tan frecuente de los que escalan tan altos puestos y sueltan el párrafo consabido del «formulario del buen gobernante», donde dice: «El Gobierno no puede atender las quejas en formas tumultuosas, medios hay en las leyes de protesta; tu pueblo que pide en esa forma, la primera obligación nuestra es hacerle comprender el respeto a los poderes públicos», hacerle sentir todo el peso de la fuerza de que disponemos y cuando eso suceda será el momento de que se le diga: mientras no una y mil veces...

Dispense esta digresión: íbamos, porque usted chillaría como un cerameno; insultaría; pediría un medio rápido de salida de esta tierra, donde no se siente ni el aire, el amor a ella; donde todo egoísmo es la bandera que muestran las miserables personalidades que por arte de un pueblo inconsciente y crédulo que se vende, llegan a los cargos por por la ilicitud de sus ganados, que antes debió desafiarsele pródigo, donde se compran las representaciones; donde cuatro chulos de taberna, imponen su voluntad; y donde la conciencia ciudadana no se encuentra, ni en forma infinitesimal; por el más benévolo.

Aquí no se estudian los problemas, «se sientan las pasiones». Nadie da un programa; no se discuten ideas; cada «pródigo» de los que compran actas, tiene un señor a quien le empuja, como el personaje de la zarzuelita y este a su vez...

Contra los Aranceles

Por TELÉFONO

Madrid 7

En la Presidencia del Consejo se reciben telegramas de protesta contra la pretensión de elevar los aranceles para los trigos.

## El puente sobre el río Guadalfeo

Recibimos el siguiente telegrama de importantes elementos locales, y consideramos justísima su petición:

Dice así el telegrama: «Nuevamente llamamos a don Gobernador civil para que dicte órdenes urgentes a quien proceda, a fin de que se reconstruya puente provisional sobre río Guadalfeo que arrastró temporal pasado sin que hasta la fecha se hayan iniciado trabajos que hagan ostensible la pronta rehabilitación de dicho paso, pues si en estos momentos que transcurre poca agua quedan los vehículos atascados al intentar salvarse causando daños importantes interes es particulares y colectivos en cercana época de lluvias el mar se habrá agredido hasta el extremo de quedar mu-

vez tiene un coro de aspirantes a cargos municipales. La opinión... ¿dónde está? ¿La refleja la prensa? siempre se dice en letrados de molde lo contrario de lo que se oye en la esfera privada, y en este maremagnum, querido Fajardo ¿qué hacemos los que tenemos la fea manía de sentir alto y pensar hondo?

El 7 de Enero del 1920, escribía en EL DEFENSOR un llamamiento a Granada para que interviniese en las elecciones municipales; requería a las fuerzas vivas para que mandasen de sus asociados, a los más aptos, a los que más se hubiesen distinguido en los problemas de la ciudad y vacinaba lo que iba a ocurrir, si desoían este llamamiento. Decía: «al año de funcionamiento de un Ayuntamiento constituido a la vieja usanza política, por muy moral que éste fuese, vendría el aburrimiento de las gentes, las acometidas de rojos contra amarillos, las campañas negativas de prensa, el desaliento mortal y la falta de fe... ¿Y me equivoqué? Antes del plazo señalado, el señor Ortega Molina dejaba la alcaldía asqueado y de cada reunión semanal del Ayuntamiento, salía éste más quebrantado, hasta el punto que, un humorista concejaj, acreditado por su discreción e ingenio, recientemente, pidió por telegrama al ministro de la Gobernación, que suspendiese al Ayuntamiento actual.

Y hoy como ayer, quiero actuar de adivino y predecir lo que será el futuro Ayuntamiento. ¡Cier venes peor que el actual! ¡Y quien lo dude, que escudriñe en las tertulias de los hombres cumbres que nos rigen y saque nombres de los sometidos, que si en el orden personal merecen todos los respetos, en el político no tienen en su haber más que la paciencia de oír tonterías, un día y otro, de sus preclaros jefes, y rueda la bola... ¡Así es el mundo!

Y esto sólo puede evitarlo tú, obrero cobarde, que acudes a las urnas y permites que el chulo partidario te suplante el voto, y tú, burgués acomodado, que para «apartar tu falta de civismo te llamas «nuestro» (sinónimo de estúpido en los tiempos que corremos). Y cuando pasado algún tiempo, veas morir a los vuestros, atacados por el microbio del tifus que nuestras aguas conducen y a lo que tanto se presta nuestro régimen de alcantarillado, «piensa en tu crimen». No lo atrevas a la fatalidad. Tu fatalismo es muy cómodo; muere porque tú dejaste que fueran a los cargos públicos los incapaces, los adaptables a este régimen de oprobio y vergüenzas.

No tengas por aquí más, querido Fabián. Cada día hay más microbios que meoran y engordan por la indiferencia y abstención de un pueblo de cobardes y abstenidos. Un abrazo de

Vicente ALMAGRO

vamente interrumpidas nuestras comunicaciones con pueblos costeros y Málaga. Reiteramos nuevamente su valeroso apoyo hasta conseguir nuestras justas pretensiones que nos libren para siempre enorme pesadilla e inseguridad extraordinaria en nuestras comunicaciones que cortan el más precioso temporal causándonos los numerosos perjuicios que supone paralización total reacciones comerciales este pueblo con zona costera. —Presidente Círculo Mercantil, Gaspar Esteva; presidente Cámara Comercial, Alfredo García; Ingeniero delegado Compañía General Transportes, Vicente Ferramos.

## Hurto de patatas

La Guardia civil de Santale ha detenido en Chauchina al vecino Antonio Reyes Freire, por hurto de veinte arrobas de patatas, propiedad de don Plácido Molina.

## Carmen Palacio, de Viana

Sombreros para Señora y Niña

MODELOS DE PARIS

SANTA ESCOLASTICA 13, 2.º (1765 CASAS)

2.ª planta de la Casa de los Tiros.)

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Los guardias Domingo Deleado y Miguel Alcántara, presentan detenida a Manuel Ballesteros Fernández...

Los guardias Francisco Medina y Juan Herrera, han denunciado el automovil de la matricula de Granada...

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios...

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL

Al abrir la Academia Paralela, tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad...

Teatro Cervantes

El jueves 10 de Noviembre debutó en este coliseo la compañía cómica dramática de María Luján y Evaristo Vedia...

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales Ingresos.—Resultas, 1.806,56 pesetas; peso matadero, 59,27; puercos públicos, 15,90...

IDIOMAS

Se dan lecciones de Francés e Inglés. Ramón calle de Cruellas, 4, de ocho a nueve de la noche.

Salón Victoria

Programa para hoy 1.ª Sinfonía. 2.ª Se exhibirá por última vez la primera jornada en cuatro grandes partes de la maravillosa joya cinematográfica en tres jornadas...

Ordenes robadas

Interpretada por seis estrellas: Kitty Gordon, June Elvidge, Montagu Love, Carlyle Blackwell, Dore Davidson, James David. Completará el programa una cinta cómica. Butacas, 0,50 pesetas.

OLYMPIA

Grandes funciones para hoy 8 de Noviembre de 1921. 1.ª Sinfonía. 2.ª Películas cómicas. 3.ª Estreno de la segunda y última jornada de la interesante película.

POR EL RECTO SENDERO

Funciones desde las cuatro y media. Butaca, 0,50 plus; general, 0,15. Mañana tres grandes debuts.

ALAS SEÑORAS

Madame Antoinette Hugot en breve con las últimas novedades en Sombreros, Piel y Vestidos, el Hotel Victoria.

Dr. Francisco Roca

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SÍFILIS. Calle de Navas, núm. 23, 1. TELÉFONO NÚMERO 605.

UNA RINA

Los vecinos de Gijuela Manuel González Verdejo y Cloy Escobar Blanca, rieron el 3.º del corriente, agrediendo con faca y palo. La Guardia civil, interviniendo oportunamente, evitó que la reyerta pasara a mayores...

EFFECTOS DE UN ROBO

La Guardia civil de Albuñol ha ocupado unas ropas y efectos que le habían sido robadas a Milagros López Romero, y que estaban en poder de las hermanas Jacoba y Encarnación Fernández Figueroa.

HOMBRES

Enfite de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholistas, asustados, estúpidos, & viejos sin años. Se cobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto...

EL TERRORISMO

Brutal asesinato

Barcelona 7. Ayer se desarrolló un tremendo crimen sindicalista. A última hora de la tarde, pasaba por la calle de Coll, Eduardo Durán acompañado de Antonia Fernández...

Se ocupan varias posiciones. Ligera hostilidad enemiga.

Cooperan catorce aviones. Los Guelayas traidores. La harka amiga. El proyección de recompensas. Servicio telegráfico y telefónico de EL DEFENSOR DE GRANADA. Madrid 7. El ministro de la Guerra ha manifestado que hoy había movimiento de tropas. Sabía que se había ocupado la posición de Yazame. El parte del general Berenguer comunica que las columnas de Sanjurjo, Berenguer y Neila avanzaron hasta conseguir el objetivo propuesto. Están fortificando la meseta de Segurman y Axdir.

El proceso Landru

Comenzó la vista sensacional del proceso Landru. Se acusa a éste de asesinar a trece de sus prometidas, cuyos restos quemaba después. Las tropas mantienen el orden en la Sala y alrededores del edificio.

Fiesta de aviación

En el aeródromo Bayo, se celebró una fiesta de aviación, concurriendo gran gentío. Hicieron vuelos acrobáticos los pilotos ingleses Haviland y Millnes. Después una dama francesa se arrojó con un paracaídas desde una altura superior a mil metros, tomando tierra felizmente. Fue un espectáculo emocionante.

El asesinato del Presidente

Una nota oficiosa declara, que el asesino del presidente del Consejo estaba hace tiempo empleado en los ferrocarriles. Esto le permitió cometer el crimen fácilmente. Era un fanático. Ayer tarde fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios el niño Emilio Fernández Martínez, de siete años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas al ser atropellado por un automóvil. El hecho ocurrió en el triunfo.

Niño atropellado por un automóvil

Una nota oficiosa declara, que el asesino del presidente del Consejo estaba hace tiempo empleado en los ferrocarriles. Esto le permitió cometer el crimen fácilmente. Era un fanático. Ayer tarde fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios el niño Emilio Fernández Martínez, de siete años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas al ser atropellado por un automóvil. El hecho ocurrió en el triunfo.

La guerra en Africa

LA OPERACION DE HOY

Madrid 7. Esta mañana conferenciaron en el ministerio de la Guerra los señores Maura, Cierva y Hontoria, con los generales Weyler y Alfau, quienes en conversaciones tenidas en el Senado, no se reficaron en exteriorizar su criterio opuesto al proyecto de recompensas militares leído en el Congreso, donde figura el ascenso del general Berenguer.

Informes de Cierva

Madrid 7. Ha llegado a Madrid una nueva expedición de heridos y enfermos de Melilla, pertenecientes al Tercio y procedentes del combate de Gomara. Están siendo atendidos. Reorganización de un regimiento. Convocatoria de pilotos. Madrid 7. Se ha ordenado que se proceda a la reorganización del regimiento mixto de Artillería de Melilla, constituyéndose tantas baterías como consista el personal y material presente. El mismo «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una real orden disponiendo que se anuncie una convocatoria entre oficiales que tengan solicitado asistir al curso de pilotos de aeroplanos, siendo el número de éstos el de doce, teniendo preferente derecho quienes no pudieran tomar parte en el curso anterior. Los aspirantes sufrirán un reconocimiento facultativo en el Hospital militar de Carabanchel.

Suscripción benéfica

Madrid 7. La última lista de la suscripción a beneficio de la Cruz Roja asciende a 3.777.805 pesetas. Parte oficial. Operan tres columnas. Posiciones ocupadas. Ligera hostilidad enemiga. Madrid 7. Según el parte oficial del Alto Comisario, con arreglo a las instrucciones dadas, operaron hoy tres columnas a las órdenes del general Cavalcanti. Ocuparon dos posiciones sobre la meseta de Igueraman, Aydir y Mesali, una en el punto conocido por este último nombre que domina el camino de Yazamen, y otra sobre el punto en que corta la meseta el camino del zoco del Had y Ras el Medua. La primera fue ocupada por la columna Berenguer y la segunda por la de Neila. La columna Sanjurjo tuvo por objetivo las posiciones de Tazarut y Ezez, frente a la meseta de Tazuda, conteniendo y amenazando al contingente enemigo que, procedente de Telat, intentó oponerse a la misión de izas otras dos columnas.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA

LA POLITICA

Habla Romanones

Madrid 7. El conde de Romanones ha declarado lo siguiente: Creo que los informadores políticos no han dado la medida exacta del presente momento político por haberse dejado influir por el deseo de dar una nota de interés que tanto agrada a los lectores, aunque luego se sientan defraudados viendo que no se confirman las profecías. Ahora, a pesar de que parece que va a hundirse el mundo, nada ocurrirá. Habrá mañana sesión de Cortes, hablará el señor Maura, se encará el debate para que tenga fin práctico y nada más. Seguirá el señor Maura en el Gobierno, en Diciembre, Enero, Febrero, Marzo y Abril, porque ahora no puede haber más que Maura. La discrepancia con Cierva, parece más aparente que real. Sobre todo, como no hay otro problema en España más que Marruecos, no puede haber discrepancias para resolverlo. En este problema, la continuación o cese de los ministros liberales, no puede causar estado. En este caso concreto, no pueden surgir discrepancias. No deben agendarse las cosas, porque defraudan a los lectores.

Desaparición de caballeros

A la Guardia civil de Pinar denunció la vecina del cortijo «Los Menones», Eustaquia Molina Lozano, que en la madrugada del 2 del corriente le habían desaparecido cuatro caballeros, ignorando los autores del hecho. La Guardia civil reitera practica las oportunas diligencias en averiguación de los autores de la repetida «desaparición».

Se cita al gremio de obreros mineros, para celebrar junta general el día 9 del corriente

Se cita al gremio de obreros mineros, para celebrar junta general el día 9 del corriente, a fin de tratar asuntos de gran interés.—La Directiva. Enrique GALVEZ. EN ASIA MENOR. Franceses y beduinos. Combates sangrientos. Huye el enemigo. Las bajas francesas. Cooperación de los kurdos. París 7. El general Gourand comunica los combates librados contra los beduinos para alejarlos de la carretera de Alepo a Bagdad. A fin de conseguirlo, salió de Alepo con una columna, apoderándose, después de empujados combates, de varias posiciones solidamente defendidas. Obligó a los beduinos a atravesar el río Eufrates, muy desordenadamente. Sufrieron pérdidas considerables, incluso tres jefes principales. Los franceses tuvieron 37 muertos, incluso cinco oficiales y cien heridos. Consiguiese el objetivo propuesto. Formaban la columna tiradores indígenas y contingentes de kurdos que lucharon valerosos, al lado de los franceses. CONFERENCIA INTERESANTE. Romanones en el Ateneo. Madrid 7. A las seis de la tarde se verificó en el Ateneo la sesión inaugural del curso. El salón de actos se veía atestado de literatos, artistas y bastantes políticos, especialmente liberales. El conde de Romanones, como presidente del Ateneo, leyó un discurso acerca de Moret y su actuación en la política exterior de España. El conde ha hecho la historia de la política internacional de España durante los últimos 40 años, en la cual está entretendida la vida de Moret que tanta influencia tuvo en aquella. Contiene párrafos interesantes relativos al período entre los principios de la insurrección cubana y el tratado de paz entre España y Norteamérica. Hace afirmaciones desconocidas para la mayoría de los españoles. La principal, apoyada en documentos, es que España ha estado algunos años ligada secretamente a la Triple Alianza, por un tratado con Alemania. La lectura fué acogida con gran interés por el auditorio, que ovacionó al conde de Romanones.

Desaparición de caballeros

A la Guardia civil de Pinar denunció la vecina del cortijo «Los Menones», Eustaquia Molina Lozano, que en la madrugada del 2 del corriente le habían desaparecido cuatro caballeros, ignorando los autores del hecho. La Guardia civil reitera practica las oportunas diligencias en averiguación de los autores de la repetida «desaparición».

Se cita al gremio de obreros mineros, para celebrar junta general el día 9 del corriente

Se cita al gremio de obreros mineros, para celebrar junta general el día 9 del corriente, a fin de tratar asuntos de gran interés.—La Directiva. Enrique GALVEZ. EN ASIA MENOR. Franceses y beduinos. Combates sangrientos. Huye el enemigo. Las bajas francesas. Cooperación de los kurdos. París 7. El general Gourand comunica los combates librados contra los beduinos para alejarlos de la carretera de Alepo a Bagdad. A fin de conseguirlo, salió de Alepo con una columna, apoderándose, después de empujados combates, de varias posiciones solidamente defendidas. Obligó a los beduinos a atravesar el río Eufrates, muy desordenadamente. Sufrieron pérdidas considerables, incluso tres jefes principales. Los franceses tuvieron 37 muertos, incluso cinco oficiales y cien heridos. Consiguiese el objetivo propuesto. Formaban la columna tiradores indígenas y contingentes de kurdos que lucharon valerosos, al lado de los franceses. CONFERENCIA INTERESANTE. Romanones en el Ateneo. Madrid 7. A las seis de la tarde se verificó en el Ateneo la sesión inaugural del curso. El salón de actos se veía atestado de literatos, artistas y bastantes políticos, especialmente liberales. El conde de Romanones, como presidente del Ateneo, leyó un discurso acerca de Moret y su actuación en la política exterior de España. El conde ha hecho la historia de la política internacional de España durante los últimos 40 años, en la cual está entretendida la vida de Moret que tanta influencia tuvo en aquella. Contiene párrafos interesantes relativos al período entre los principios de la insurrección cubana y el tratado de paz entre España y Norteamérica. Hace afirmaciones desconocidas para la mayoría de los españoles. La principal, apoyada en documentos, es que España ha estado algunos años ligada secretamente a la Triple Alianza, por un tratado con Alemania. La lectura fué acogida con gran interés por el auditorio, que ovacionó al conde de Romanones.

EN LA AUDIENCIA

Proclamación de dos diputados

Anteayer domingo, tuvo lugar en la Audiencia Territorial, la proclamación de dos diputados a Cortes por los distritos de Alhama y Loja, proclamación que...

Desde las primeras horas de la mañana, los pasillos de la Audiencia vibraban muy animadamente de pollos de todos matices...

Presidió don Javier Valencia, y asistieron señores don Miguel Pizarro Zambrano, don José Díaz de Rivera y Mur, don Antonio...

De ocho a doce, admitiéronse los pteigos de propietarios, que a las doce de la mañana fueron leídos, y eran los siguientes:

Districto de Alhama. Don Antonio Montes Garzón, como apoderado de don Joaquín Montes Jovellar, pide la proclamación de dicho señor, como candidato a diputado a Cortes por el distrito de Alhama.

El presidente señor Valencia, visto que no había más propuestas presentada en este distrito, proclamó diputado a Cortes electo por Alhama, según el artículo 29 de la ley, a don Joaquín Montes Jovellar.

Districto de Loja. Don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales, ex diputado a Cortes, pide por sí su proclamación de candidato.

El presidente, no habiéndose presentado otras propuestas, proclamó diputado a Cortes electo por Loja, al indicado señor don Gonzalo Fernández de Córdoba, quien presente al acto, recibió muchas felicitaciones.

Y terminó la sesión, en la que también se había poseionado de su cargo de vocal, el señor González Carrascosa, disolviéndose el acto de pacíficos en santa calma, paz y concordia.

Astronomía popular

Según resultando interesantes las observaciones lunares en el observatorio popular que e-favorece al observar en el Eihbóvee de un aficionado a la astronomía.

Hoy se verán los Apeninos, los montes del Sur de la Luna, etc. Por el módico precio de 0,30 pesetas las gentes contemplar los hermosos paisajes de nuestro satélite.

La situación del Gobierno

La intervención de Maura. Revuelo político. Madrid 7. Durante todo el día de ayer, a pesar de la festividad, mecedaban las entrevistas de los prohombres políticos, a consecuencia del Consejo celebrado el sábado.

Se sabe que cuando el conde de Camarones marcó a su finca de Alarcampo, dispuesto a pasar las vacaciones parlamentarias, recibió aviso de regresar a Madrid.

Poco después de su llegada visitó al señor Maura, con quien congresó extensamente.

De esta conferencia salió la consecuencia de celebrar una reunión de jefes de mayorías y presidentes de las Cámaras, para examinar a la situación.

Hay conferencia el señor Maura durante más de dos horas con el señor Cierva.

Se dijo que el presidente estaba poco satisfecho de la actual situación. Estas conferencias de los elementos políticos son extremadamente interesantes.

Tampoco es ningún secreto que estos asuntos están relegados a segundo término, ocupando únicamente el primero el problema de Marruecos.

Annunciada ya la intervención del señor Maura en el debate planteado en el Congreso, algo de carácter interno ha debido ocurrir en el seno del Gabinete, por cuanto el jefe del Gobierno ha creído...

en la... Congregación de reunir esta tarde en su domicilio a los presidentes de las Cámaras y los jefes de las facciones liberales señores Alhama, Melquiades, el conde de Románones y el marqués de Alhucemas.

En dicha reunión, comunicará el señor Maura a los prohombres convocados, la situación y los propósitos del Gobierno.

Los jefes liberales, antes de acudir a esta reunión, celebraron otra a las tres y media de la tarde.

Se dice que en esta reunión no se habló de crisis ni del cierre del Parlamento.

Se dijo también, que después de celebrada esta reunión irían al domicilio del señor Maura los ministros, para cambiar impresiones, pero ésto no era cosa muy segura.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Asamblea clausurada

Madrid 7. En el salón del Consejo de Instrucción pública se verificó la sesión de clausura de la Asamblea de inspectores de primera enseñanza.

Presidió el señor Silió, manifestando que se excusaba de pronunciar discursos por estar citados para dentro de breves minutos con la Reina, al objeto de entregarle el producto de la suscripción abierta por los inspectores a favor de los soldados de Africa.

Añadió que la «Gaceta» responderá a la demanda de los inspectores, mejor que el pudiera hacerlo.

Seguidamente, acompañado de los inspectores de León y Orense, fueron a Palacio a cumplimentar a la Reina.

Después se celebró un banquete en el Hotel Ritz, concurriendo más de un centenar de comensales, incluso los señores Rojo Villanova, Gascón y Marín, Altamira y otros.

Hubo brindis por la escuela española, por el porvenir de España y por la inspección. Hubo muchos aplausos.

Caballería rescatada por la policía

La policía tuvo ayer confidencias de la existencia de una caballería de procedencia clandestina en las inmediaciones de Granada, y el celo y activo funcionario de dicho cuerpo señor Reguero, organizó una batida contra los cuarteles.

Dió por resultado que éstos huuyeron, dejando abandonada una yegua de cinco años, cuyo valor se calcula en 2.000 pesetas, con el hierro de la sociedad de su guros «La Garantía Agraria», por lo que se supone sea robada.

La policía rescató dicha yegua, depositándola a disposición del señor Gobernador civil.

La comida de los Hospitales

Hospital de San Juan de Dios.—Desayuno: Sopa y café. Comida: Pataje de garbanzos y patatas, principio, carne con pimientos fritos. Cena: Guisado de carne con patatas, café con leche, raciones especiales de leche, huevos y carne.

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: sopa de fideos, cocido con verduras, bistefic. Cena: Guisado de patatas con bacalao, carne con salsa, uvas.

Hospital de Dementes, Casa de Huérfanos y Asilo.—Desayuno: Café con leche y pan. Comida: sopa de arroz, cocido, ensalada. Cena: Pescado irrito.

HURTO DE CERDOS

La Guardia civil de Guadix ha rescatado varios cerdos que se encontraban en poder del vecino de Estiliana Jacinto Fernández Fernández y que habían sido robados a José García Palenzuela.

CRONICA RELIGIOSA

Santo del día.—San Amaranio, mártir. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real, Misericordias de María Inmaculada, Agustinos y Esclavas del Sagrado Corazón.

Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana.

Jubiléo de las 48 horas.—En el Sagrario: Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Real Capilla, a la misma hora; en San Andrés, un Cencillo, un Pedro, alador, San Ciri y San Matías, a las siete y media; en San Antón, Agustinos, Corazón de Jesús, Magdalena, Angustias, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez en el Sagrario, de ocho a diez; en los diez conventos, de siete y media a ocho.

EN ANTEQUERA CONSULTORIO MODERNO

Medicina y Cirugía. Curación de las enfermedades de la nariz, dolores, inflamaciones, úlceras, trastornos reumáticos, flujo, tumores y excrecencias. Venitas y estrecheces de la uretra. Paquetitos crónicos del pecho y tuberculosis.

Tri-Odo Laza. FRASCO A 3/4 PESETAS. De venta en la Farmacia y en la Droguería «Alhambra» Plaza de las Panecas y Marqués de Cerona 2.

HERNIADOS

Visita al Baño Médico LOS RAYOS X y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada Heral.

AZUCAREROS

La Metalúrgica, S. A. Somera, 5, Málaga, construye y repara las máquinas para Fábricas de Azúcar. Granadas talleres de Molinos, Fundición, Calderería, Forja.

SE VENDEN

paños, ventanitas y balcones nuevos y viejos, en la calle de Cañales, número 2, (placeta del queso).

Fundición de Hierro y Bronce

LUIS DIAZ.—Gran Capitán núm. 20. OFICINAS Y DESPACHO: PLAZA DEL SOLARILLO, 6. TELEFONO, 507.

LA FAVORITA

MESONES, NÚM. 49. Loza, Cristal, Porcelana y artículos para regalos. Inmenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, decoradas con oro, desde 135 pesetas.

Las tres BBB

Gran establecimiento de calzado sólido, elegante y económico. PRECIO FIJO.—HILERAS, 3.

MEDICAL (BOUCLÉ)

El mejor tejido de punto higiénico. Con patente de invención, 56.693. Trajes interiores de lana (inocorregibles) contra EL FRÍO Y EL REUMA.

A TODAS HORAS

del día y de la noche, se reciben encargos en la Agencia de Pompas Fúnebres LA SOLEDAD PLAZA PALACIO ARZOBISPAL.

EN ANTEQUERA CONSULTORIO MODERNO

Medicina y Cirugía. Curación de las enfermedades de la nariz, dolores, inflamaciones, úlceras, trastornos reumáticos, flujo, tumores y excrecencias. Venitas y estrecheces de la uretra. Paquetitos crónicos del pecho y tuberculosis.

Tri-Odo Laza. FRASCO A 3/4 PESETAS. De venta en la Farmacia y en la Droguería «Alhambra» Plaza de las Panecas y Marqués de Cerona 2.

HERNIADOS

Visita al Baño Médico LOS RAYOS X y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada Heral.

AZUCAREROS

La Metalúrgica, S. A. Somera, 5, Málaga, construye y repara las máquinas para Fábricas de Azúcar. Granadas talleres de Molinos, Fundición, Calderería, Forja.

SE VENDEN

paños, ventanitas y balcones nuevos y viejos, en la calle de Cañales, número 2, (placeta del queso).

Fundición de Hierro y Bronce

LUIS DIAZ.—Gran Capitán núm. 20. OFICINAS Y DESPACHO: PLAZA DEL SOLARILLO, 6. TELEFONO, 507.

LA FAVORITA

MESONES, NÚM. 49. Loza, Cristal, Porcelana y artículos para regalos. Inmenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, decoradas con oro, desde 135 pesetas.

Las tres BBB

Gran establecimiento de calzado sólido, elegante y económico. PRECIO FIJO.—HILERAS, 3.

MEDICAL (BOUCLÉ)

El mejor tejido de punto higiénico. Con patente de invención, 56.693. Trajes interiores de lana (inocorregibles) contra EL FRÍO Y EL REUMA.

A TODAS HORAS

del día y de la noche, se reciben encargos en la Agencia de Pompas Fúnebres LA SOLEDAD PLAZA PALACIO ARZOBISPAL.

CURACION DE LAS HERNIAS

Leed: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males todas las personas que están sufriendo hernias en Granada...

EL SELLO INSTANTANEO YER. Cura en cinco minutos el dolor de cabeza. EL SELLO YER cura Jaquecas, EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos, EL SELLO YER cura la Grippe, EL SELLO YER cura Dolor de Oídos.

Instituto Iby's Lotería - Mesones. La Principal de Granada: la que da más premios. Quien pretenda la algría de cobrar QUINCE MILLONES comprará en la Lotería de la calle de MESONES.

OSRAM. Iluminación eléctrica. Fabricación especial en Poleas para Transmisiones. Piñones, Eogranajes, Tubos de bajada, Tubos para conducciones de agua, Cañoneras de carros y coches, Bertederas, Rejas y toda clase de piezas de labor, así como toda clase de piezas en hierro fundido para construcciones y maquinaria industriales.

VINICULTORES! Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Vapores Correos del Lloyd Latino. VALDIVIA PLATA. Valdivia: Valdivia, Valdivia, Valdivia. Plata: Plata, Plata, Plata.

COMPRO CONSULTORIO MODERNO. DR. CABELLO. Del Instituto de Alfonso XIII de Madrid. Especialista en Enfermedades Venereosifilíticas, Piel y Matriz.

NOTICIAS DE MELILLA

Se presentan dos prisioneros

En el campamento de Monte Arruit, se ha presentado el soldado de un Fernando José González, que se hallaba prisionero desde los últimos días del mes de Julio pasado.

También se encuentra en la plaza el cabo de Ingeniero Diego Robles Serrano, que ha estado prisionero de los rebeldes durante más de dos meses.

En Sidi-Mesand

Como se sabe, en Sidi-Mesand, no lejos de Beni-Sicar, la harka rebelde tiene establecido un campamento integrado por varias tiendas de campaña y algunas jinas.

Referencias indígenas aseguran que a dicho campamento han llegado algunos contingentes del interior, con propósito de comprender.

Las guardias establecidas por los rebeldes se tiran durante la noche con los moros sometidos al sold de Beni-Sicar, Abd el Kader.

Los tres prisioneros llegados anteayer

Una sección del regimiento de Vergara, que prestaba servicio en las proximidades de la quinta Caseta, encontró anteayer a un individuo, que al ser interrogado, manifestó llamarse Juan Espinosa Hernández.

Dijo también que era soldado, aunque ignoraba el cuerpo a que pertenecía. Fue o prisionero en los últimos días de Julio.

lo, y desde entonces ha permanecido encerrado en un adar que pronto a fin de las Alharas.

Su relato incoherente, hace sospechar que Juan Espinosa tiene un tanto perturbadas sus facultades mentales.

Le prestaron los auxilios que su estado requería, y al llegar a la plaza, pidió plaza y papel para escribir una carta a su padre, que dice reside en la provincia de Murcia.

La policía indígena de Zoco el Arba, en Meknes, ha traído a la plaza a los soldados del regimiento de San Fernando, Juan Antonio Domínguez y Francisco Guzmán Fernández, que habían logrado fugarse del poblado donde se hallaban prisioneros.

Los tres ex-captivos han ingresado en el hospital.

En el campamento del Zoco el Mad de Beni-Sicar se halla un soldado de un moro de la Peña de las Indias, el caso del regimiento de Melilla Guillermo Vidal Arrellanz, que se hallaba prisionero desde los últimos días del pasado mes de Julio.

Ha estado cautivo en casa de un moro de Beni-Side, y manifestó haber sido objeto de relativo buen trato.

El Príncipe, restablecido

Durante cuatro días, la guardia cama, afectado de fiebres, el Príncipe don Felipe, capitán honorario de Húsares de la Princesa.

Restablecido por completo, anteayer pudo salir a la calle.

Otro prisionero. Rebeldes enfermos

En el campamento de Monte Arruit se presentó ayer mañana un soldado del que

se sabe más que se llama Montiel, que se hallaba prisionero desde los últimos días del pasado mes de Agosto.

Montiel ha estado cautivo en la casa de Don Chelal, en Rabat y Kribla.

Parte que las penalidades pasadas por dicho soldado durante su prolongado cautiverio, han sido muchas, hasta el extremo de no haber tenido ninguna esperanza de recobrar la libertad.

Uno de los prisioneros llegados los pasados días, con quien hemos tenido ocasión de hablar, nos ha manifestado que hasta hace muy pocos días, el jefe rebelde Burrahai, estuvo acompañando a 'bd-el-Krim en sus andanzas por el territorio, siendo uno de los que más parte tomaban en la organización de trabajos de oponer resistencia al avance de nuestras tropas.

También ha expresado que en estos últimos días, Burrahai, sintiéndose enfermo, ha marchado a Teusman, acompañado de su hijo, que también lo está.

Confidencias que se estiman por fidedignas aseguran que Abd-el-Krim y las huestes que le siguen, continúan en Tamt 'ruman y en la fracción de Telal, situada en las estribaciones sur del Gurugú.

Orden laudatoria

Al dar cuenta del destino a este territorio de tres coroneles y once comandantes militares, se ha publicado una orden laudatoria para el brillante y meritoso comportamiento de cuantos jefes y oficiales y personal de Sanidad Militar, han intervenido en

los servicios de avance de fuerzas, hospitales y evacuación de heridos.

Ha llegado destinado recientemente, el coronel médico don Francisco Albérico Almirante, habiendo sido nombrado para desempeñar la dirección del tercer grupo de hospitales.

Los coronels don Manuel Paig Cristóbal y don Isidro García Jilón, desempeñarán la dirección del primero y segundo grupos de hospitales, respectivamente.

Tambén han sido destinados los comandantes médicos señores Fumajaló, Aravis, Escalera, Ferrer, Cruz, Repila, Huertas; Del Río, Díaz Ferreras, Chamorro y Sebastián; Melilla 4 Octubre 1921.

DESDE MARRACEN

En la noche del 3 del actual, se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo, el bautizo de una preciosa niña, hija de don Antonio Sánchez y de su esposa doña Asunción Alejo.

A la noéfitá se le impuso por nombre, María de los Angeles; siendo padrinos, don Rafael Sánchez y la señorita Mercedes Sánchez, ambos hermanos del padre.

Firmaron el acta como testigos, los señores don Manuel Hurtado y don José del Moral.

Terminada la ceremonia, los invitados al acto se trasladaron al domicilio de los abuelos maternos del recién nacido, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El padrino señor Sánchez, organizó un baile que fué amenizado por el trío Regio-

nal, del que es director nuestro querido amigo el distinguido amigo el notable profesor don José González.

Entró la numerosa concurrencia, recordando a las señoritas Mercedes y Consuelo Hurtado, María Alonso, Rosa y Conchita Gómez, Ventura Ruiz, Carmela Sánchez, Encarnación Gómez Araceli y Mercedes González, María Sánchez y Expiración González, y los jóvenes don Rafael Ruiz, don Manuel Gómez, don Antonio Gómez, don Antonio Enamorado, don José Gitió, don Francisco Gómez, don José Sánchez, don Nicolás Cañavate, don Antonio Alonso, don José González, don Francisco Castellano, don Evaristo Yegre y otros.

La fiesta resultó inolvidable y atrayente, reinando entre los invitados verdadera cordialidad y haciendo todos votos por la felicidad de la recién nacida, para dicha de sus padres.

Marracena 3-11-1921.—FRANCISCO DEL MORAL.

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, desde las ocho hasta las diez y media, en sección continua, se exhibirá en este favorecido coliseo la segunda y última jornada en cuatro partes de la hermosa película «1 proceso Clemente», en la que hace gala de arte la hermosa artista Francisca Berini, completando el programa la graciosa película en dos partes «Chirivito».

Mañana último día de cine, en el coliseo de nuestra hermosa patria la eminente actriz María Luján, la cual está recorriendo triunfalmente todos los escenarios de España.

Coliseo Olympia

Anoche proyectóse en este coliseo la película grandiosa «Actualidades Sierra Nevada número 2», cuyo sumario de asuntos grandiosos gustó muchísimo por la perfección de la fotografía.

Esta noche se proyecta por última vez esta original película, completando el programa una película cómica y la segunda jornada en tres partes de la película americana «Por el recto sendero».

Las funciones empezarán a las cuatro y media de la tarde.

Mañana miércoles harán su debut tres grandes atracciones: Lisa Nori, bailarina; los Fiter, excéntricos cómicos y Nina Meris bella cancionista.

El jueves por la tarde gran función, tomando parte todas las atracciones y exhibiéndose preciosas películas.

Muy pronto el más grandioso acontecimiento artístico de la temporada.

Sujetos detenidos

La Guardia civil de Trasmulas ha detenido a Francisco Muñoz Díaz, que había hurtado unas cargas de leña.

—La de Piñar ha detenido tam-

bién a Juan Martínez López, por insultar y amenazar a la vecina Francisca Banes Sánchez.

—La de Zagra ha detenido a José Pérez Quintana, autor de un hurto de bellotas.

—La de Albuñol ha detenido a Purificación López Vínolo, reclamada para cumplir condena.

—La de las Mozas ha detenido a Fernando Sánchez Sánchez, por cortar leña sin licencia.

Sucesos locales

Varios heridos

En el Hospital de San Juan de Dios, fueron curados:

José Amate Molina, de ochenta años, de herida en el arco superciliar derecho, producida por una cox de una caballería.

José Ruiz Martínez, de treinta y cinco años, molinero, de herida contusa en el párpado superior con colgajo, otra en la región malar y contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas al tirarse de un auto-motión porque los frenos no obedecían.

El hecho ocurrió en el camino de Car- tuja

Carmen Borja Pérez, de treinta y cuatro años, de contusiones en el cuerpo producidas de caída casual en el Znete.

Esperanza Molcón, de cuarenta y seis años, de herida con desgarró en el labio superior, producida según dijo la lesionada, por caída casual.

Dolores López Leyva, de diez y siete años de quemaduras en la mano izquierda de primer grado, por haberse caído agua caliente.

Regalo de los Almacenes "San José"

Por cada compra de 25 pesetas, se regala una parte de participación en el Número 00.879, para el sorteo de Navidad y a cambio del ticket numerado desde hoy.

Todas las existencias de esta Casa están marcadas a los precios más económicos.—Grandes existencias en géneros de Abrigo, ropa de Cama y Mesa y para uso interior; géneros especiales para Equipo de Novia.—Confecciones y Abrigos para Señora y Niños.—Géneros para Trajes de Caballero.—Depósito de los Trajes Higiénicos del Dr. «Rasauri» y «Medici».

PRECIO FIJO Y AL CONTADO SIN EXCEPCION. SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

18,20 por %

verdad puede comprar todo AGRICULTOR interesado en obtener buenas cosechas y seguros de empicar bien su dinero, si fertiliza sus tierras con

ABONO CATALITICO

de la Fábrica "San Carlos" de Málaga, y hace sus pedidos a las Casas y Depósitos siguientes:

Morano Agrola Hnos. y Ca.

San Jacinto, núm. 1.—CA. MÁLAGA

S. A. PACHECO.

Depósito Carlos Hnos. núm. 10.—MÁLAGA



No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUENO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y alivia al vientre, acostumbra regular y funciona todos los días.

No más ornasi?

Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad

"Asio Oriental"

con la seguridad absoluta de que cada uno o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán éstos a su primitivo color, Rubio, Castaño o Negro de manera canosa. No mancháis el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

FRASCO 6 PSEETAS

Depósito en Madrid, señores Soto, Barrio, Molino y Casas, 17. Venta de Granada: don Fernando de los Rios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en Málaga: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en Sevilla: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en Cádiz: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en Jerez: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en San Pedro de Macoris: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en Santo Domingo: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en San Juan de los Rios: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en San Juan de los Rios: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1. Depósito en San Juan de los Rios: don Juan de Dios, Calle de la Victoria, 1.

Leche de cría

con leche fresca, primizada, para casa de los padres, se ofrece. Darán razón, en la posada del Pilar del Toro, presentando por Rosario Ruiz.

Queremos el honor de comunicar a los Señores Industriales, Comerciantes y a cuantos interese la Publicidad

Que a partir de esta fecha admitiremos Anuncios para ser publicados en las cajas de Cerillas

Para informes tarifas y detalles dirigirse a

IBÉRICA DE CONTRATACIÓN Y PUBLICIDAD S.A. PZ. DE LAS CORTES - 6 MADRID

ANISOZA and Solución Borellato advertisement with product images and descriptions.

Una señora ofrece comulgas GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, fiebre, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una eventualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN E. V. GARCIA, Salmadrón, 167, BARCELONA.

ACCIDENTES BREVIOS EPILEPSIA Nueva Clínica de Veterinaria dirigida por los señores Girela y Aragonés. Se curan toda clase de enfermedades que afectan a los animales domésticos. Plaza del Lino núm. 1.

San Pedro Fábrica de muros hidráulicos y piedra artificial Tubos de Cemento de diferentes diámetros Pedro López Guixó San Isidro, 76. GRANADA

Granja avícola EL VALLE MELILLA (GRANADA) Gallinas muy productoras de gran tamaño, carne deliciosa y muy rústica. Castellanas Argentas, 200 huevos de postura anual. Orington Leonesas y Plymouth Rock, 300 de postura anual. Venta de huevos para incubación, 12 pesetas docena. Desde junio, venta de pollos cocidos. Para detalles y pedidos, a D. Enrique Gómez, Ancha de Santo Domingo, 31 e a dicho señor, en Melilla. NOTA.—Todo encargo deberá venir acompañado de un libranza.

Nuevo descubrimiento FOSFORIL T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, aligera y abre. Cura la dispepsia, dilatación y flicter del estómago e intestinos. Es un maravilloso estrogo para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tomarlo. Precio: 4,50 peseta el frasco, en toda las farmacias. Repetido en sellas o por Otro Postal pesetas 0,25, se envía a provincia. Agent general para España: don José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

Estómago e impotencia Se venden todos los en-cuella, en buen uso. Para tratar: Centro obrero. Santalé.

Leche de cría con leche fresca, joven, para casa de los padres.—Darán razón, posada de las Tablas, Trinidad Lilián Cobos. Molineros Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y utensilios de fábrica o molinos, ya sean molinos con agua o por electricidad, diríjase al taller de carpintería mecánica de Francisco Martín López Quemas, establecido en calle Reyes de la Virgen 15, donde se hacen a la perfección este clase de trabajos y todos los correspondientes al ramo de carpintería. En este taller, se hacen de nueva construcción: Serreros, ribas, Deschistadores, Limpis y Torques. Reyes de la Virgen, 15.—Granada. POSTALES El mejor partido en novedades diarias, los encontrarán ustedes en el acreditado establecimiento de Reporía, Ferriñera y Salles de Caneque de Suñer de Casco, calle de Reyes Católicos, 10.

CONTRATOS PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO.